

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:

lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok  
az utcán is arusíthatnak.

## Borura — derü.

„Die Tage folgen sich, aber gleichen sich nicht.“ A napok követik egymást, de nem hasonlítanak egymáshoz.

Ezt tartja egy német közmondás. És igaza van, mint minden közmondásnak.

Holnap lesz egy éve, hogy egy elvetemült kéz kioltotta az életét egy olyan férfinak, aki családjá büszkesége, egy nagy monarchia népének reménysége volt.

A hallatlan büntényért elégtételt keresni nemcsak a melyen megsértett nemzeti becsület, hanem megsebzett szívünk fájdalma is parancsolta.

Ebből az incidensből lett az álnokok és gazok hivatlan beavatkozása folytán a rettenes világháború, mely lángba borította, vérözönbe taszította a monarchiát ép úgy, mint az erre alkalmat adott serajevói undok büntény gyászba borította volt.

A rettenetes küzdelemben az erény, mely az egekig ér, viaskodik a bűnnel, a melynek a poklok fenekén van a gyökere. Volt időpont, amikor a bűn, a gonoszság vett erőt az erényen és igazságon. A monarchia két tartománya az ellenség kezére került, a mely (tudatosan használjuk a semleges jelzöt) már már áttörte azt az isten alkotta védbastját, a Kárpátokat,

melyen belül az Adriáig lakó népet uralta Nagy Lajos és hollós Mátyás korában a Magyar Szent korona viselőjének jogára.

Ámde, a hol legnagyobb az inség, ott legközelebb a segítség. Ez is közmondás és ez is igaz.

A magyarok Istene, aki annyi megpróbáltatásnak vetette alá azt a népet, a mely ugyis „megszenvende már a multat s jövődöt“, hozott „reá vig esztendöt“. Hős hadseregünk ereje megszászorozva egy nemes és nagy szövetséges közellétének tudata által s annak titáni ereje által támogatva kiköszörülte a háború dicsőségén esett csorját; s rövid két hó-

nap alatt nemcsak hazánk megszentelt földjéről űzte el az ádáz ellenséget, hanem visszavivta Przemyslt és Lembergét, az ő dicsőségének reklámpontjait s kergeti üldözi őt, mint a vadász a dúvadat saját odujába, saját hazájába.

Przemysl visszafoglalásának páratlan haditénye után Lemberg visszahódítása a háború döntő momentumuma volt, a mely méltán váltotta ki a világ csudálkozását és két nagy nemzet diadalérzetének örömét, akik hála telt szívvel köszönik meg a Mindenhatóknak, hogy a mult év gyásznapjának évfordulóját a dicsőség és öröm napjává tette.

—cht.—

## A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

### Német jelentés.

(Június 23.) A délkeleti hadszíntéren Lembergől északra és nyugatra a harc tovább tart. Zolkievtől nyugatra az oroszokat ma éjjel állásukból való visszavonulásra kényszerítették. A német csapatok és a köztük harcoló osztrák-magyar hadtest június 12 ike óta, a Przemysl és Jaraslau vidékéről kiindult legutóbbi támadásuk óta 237 tiszt és 58 800 főnyi legénységet fogtak el, 9 ágyút és 136 géppuskát zsákmányoltak. A nyugati hadszíntéren Dixmuidentől északra nyugatra az ellenségnek az általunk meg-

szállott három major ellen intézett támadását visszavertük. A Labyrinthben egy francia gyalogsági támadást éjjelkor visszavertünk. A Champagneban Perthestől nyugatra sikeres robbantások után állásunkat előbbre vittük. A Maas magaslaton a közelharcok nehéz tüzérségi tűzben egész napon át folytak. Ma reggel 3 óra telé ellen-támadásba mentünk át, teljesen megtisztítottuk árkaikat a behatolt ellenségtől és elfogtunk 130 embert. Marchevillenél az ellenségnek egy kis előretörését könnyűszerrel visszavertük. Leintreynél újabb elő-

### Évfordulóra.

Irta: Pátkay Nusy.

Hervadó orgonák illatát hozza felém az alkonyi szellő, onnan indul messziről a temető aljából, keskeny, fehér kavicsos út vezet odáig, melyet a lehullott akác hava takar. Ugy járom ezt az utat, mintha réám bízta volna, hogy keressem meg e világ örökös csendjét, békéjét; fenséges nyugalom uralkodik erre, mintha itt élnék az élet igazi arany korát, a megértés napjait. A vadgesztenyék bódító illatot lehelnek, már egész estébe hajlik az idő, hogy betévedek a temetőbe; egyedül bandukolok a sírok között, a fák lombjain áttör a hold s rejtelmesen világítja meg a fehér kőkereszteket. Megyek céltalan, míg utam nem állja egy nagy terjedelemben gondosan elhelyezett sírok zöme, önkéntelen megállok s kutatom a titkok-titkát vajjon kik pihennek itt, miért vesztet el az a sok fiatal élet. Szemeim megnevésednek s feltör lelkemből egy hang, mely azt mondja: magyar katonák alusszák álmuikat, a hazáért haltak meg! Imára kulcsolom kezem s eszembe jut, hogy valahol szintén imádkozik három árva... talán éppen most örülnek le könnyeiket azért, mit a multbani veszteség örökös fájó emlékként vitt a szívünkbe...

Artstetten! Olyan szomorú a visszaemlékezés, ma egy éve, hogy gaz orgyilkosok golyója örökre elnémították azt a fenséges párt a vadregényes Bosznia szép fővárosában, ünnepi fényben, pompában uszított minden mikor kiragadták közülünk a legjobb katonát, a kiben nemzetünk jövődö Atyját láttuk, a legerősebb férfit, felejthetetlen trónörökösünket és szeretett hívesét, a szép nemes asszonyt, Zsófia hercegnőt. Június 28-án este felé érkezett hozzánk a hír, a kis város népet mintha villám sújtotta volna, a korszórol eltakarodtak a kacagó divatóss asszonyok, a liget árnyas fái alatt nem játszott tovább a cigány, elszakadt a nyirettyúje... egy pillanat alatt minden feketébe, gyászba öltözködött. Mikor felocsudtunk a kábultságból, megboszulásra vágytunk, tudtuk mit érdemel az a bűnös primitív nép, kik tervszerűen dolgozták ki a gyilkosságot, megtörlést, letörést, háborút mely nem késett sokáig, egy hónap sem telt bele már vér rózsák nyílta s hallált hordozó srappnel eső hullott minden felé. Történetek nagy események, szuronyerdők övezik a határt, voltak fényes diadalaink, fájós veszteségeink, egy testtől egy lélekkel öltözt a nemzet, ellenség támad bennünket minden oldalon de együtt vagyunk, a germánok dicső seregével válvetve harcolunk igazságos csatánkban, kitartóan megfélemlít-

tően. Azon az átkos földön, hol a felbujtók s hól a kómitácsik születtek, városok perzselődtek föl, vértengerben fürödtek, saját vérebe fullt a disznó pásztor király gyilkos nép. Mi erősek vagyunk, megedzödünk saját szenvedésünkön, hiszen az a család mely hűtlen szövetségesünkkel ért bennünket, csak erőnek tapálja, bár a Kárpátokon tul ágyuink dörögnek, puszka ropogását gépfegyverek kaltogása kíséri, ha mindenki ellenünk esküdött is azért kerül katonánk a nárcis erdők hazája felé. A tengerekben halál mag van hintve, védjük e drága hont az utolsó csepp vérig, mert Magyarok vagyunk.

Az a megbizhatatlan maroknyi olasz nép megkapja méltó jutalmát, mely úgy bánt velünk, mint agg milliommossal a fiatal szép feleség, azért jött hozzánk a multban, hogy biztosítsa jólétét s most mikor összehalmozott minden rideg anyagit, nem számol semmivel, hanem ellenünk esküszik, elveszítve józan-ságát. Azt gondolják, hogy farsangi karneválra készülnék könnyelműen, idegesen, nyugtalan véruktól hajtvá rohantak bele a veszélybe. Csak dallra és szerelemre született az a nemzet és nem hadakozni, a mi bátor katonáinkkal nem ölelkezni fognak, hanem erősen küzdeni és gyengén összeomlva megtörni. Nem keresik, hogy minden kin-

védharcok fejlődtek. A Vogézekben ma éjjel állásainkat tervszerűen és anélkül, hogy az ellenség szorított volna, a Fecht keleti partjára, Sondernachtól keletre, helyeztük át. A Hilsenfirsten az ellenség újabb támadások alkalmával ismét **komoly veszteségeket szenvedett**. Repülőink a Reimstől keletre levő Courcell-repülőcsarnokra bombáztak. Brüggere és Osztdéne dobott elleneséges bombák katonái kárt nem okoztak.

#### Hőfer jelentései.

(Június 24.) Orosz hadszíntér: Lemberg övének északnyugati és nyugati arcvonala az orosz védelmi állás Zolkiev—mikulajovi szakaszán nagy orosz erővel volt megszállva. Június 22-én délelőtt 5 órakor bécsi landwehr rohammal elfoglalta a janov—Lemberg ut mentén lévő Rzezna erődöt. Észak-nyugat felől ezen időben csapataink a Mlynovka partaktól keletre emelkedő magaslatokon át nyomultak előre és rohammal elfoglaltak néhány sáncot a Lysa Gora magaslat előtt. A délelőtt folyamán tovább előnyomulva a város ellen, véres harcokban elfoglaltuk az északnyugati és nyugati arcvonal többi erődjét és erőd-művét. Ezzel az orosz arcvonal újból át volt törve és az ellenség, ismét súlyos veszteségekkel, visszavonulásra kényszerült. Csapataink üldözés közben a várostól keletre és északkeletre emelkedő magaslatokra nyomultak előre s Lemberg-től délre átlépték a Mikolajov felé vezető utat. Böhm-Ermolli lovasági tábornok délután 4 órakor a 2-ik hadsereg csapataival a lakosság örömmujongása közben bevonult Lembergbe. Zolkievnél és Ravaruskától keletre is visszavonulóban vannak az oroszok. Az ellenségnek egyes különálló előretöréseit a Tanev környékén visszavertük. Ma éjjel az ellenség a San és a Visztula között, valamint a kielcei hegyvidéken megkezdte a további visszavonulást: a szövetséges csapatok mindenütt üldözik. Olasz hadszíntér: A háború most lefolyt első hónapjában az olaszok semmiféle sikert sem értek el. Délnyugaton levő csapataink épp úgy, mint a háború elején, tart-

csük, vagyonuk megsemmisülhet, a kultúra, művészet, tudás minden elveszhet. Elfelejtik, hogy a mesék országára emlékeztető Velen-cét eltörlik a föld színéről, azt a várost, a hová boldog emberek jártak, ott szerettek és éltek; az idegenek zárandok helyén. Vajjon hová üldözik a ragyogó Szt. Márk-tér barátságos fehér galambjait, merre uszkálnak gazdátlanul a gondolák, melyeket oly sokszor csókolt körül csillagos nótás estéken az Adria kék vize! Olyan fenséges lenne, ha máskor, később is eljuthattak volna oda az emberek, hogy édes emlékekkel térjenek onnan vissza; de úgy érzem, ezután szegyeljük bevallani azt, hogy érintette lábunk a hitszegő Itália földjét. Ugy veszi körül az ellenség hazánkat, mint ölelték búcsuzó anyák gyermeküket; azóta könnyezve gondolnak hős fiúk sírjára, kikért talán együtt lobbant fel a mécses kis gyúnyhók alacsony szobáiban az artsteteni örök lámpa tört fényével...

ják a határon, vagy a határ közelében levő állásaikat. Az Isonzó-arcvonalon, a flitsch—malborgheti erődített határterületen, a karni gerincen és az összes tiroli arcvonalakon az **ellenség minden előnyomulási kísérlete súlyos veszteségei között összeomlott.**

#### Német jelentés.

(Június 24.) Osztrák-magyar csapatok Lemberget tegnap délután rohammal elfoglalták, majd a rákövetkező éjjel a Dnyeszter melletti Mikolajov és Lemberg között a Szczerék állást is. Tovább északra az üldözés a Lemberg-től keletre húzódó és Zoltanczen át Turinkáig, Zolkievtől északkeletre húzódó vonalig jutott. A Visztula és a San között és a felső Visztulától balra az oroszok hátrálni kezdenek. Nyugati hadszíntér: Tegnap Dünkirchen és a Berguesnél, Hondshoortnél, Furnesnél és Casselnél összpontosult ellenséges csapatokat tűz alá fogtuk. Givenchynél és Neuwillenél támadásokat tűzsergünk csirájukban elfojtott. Soucheztól délre jól előrehaladtunk. A Maas magaslatokon a franciák átütési kísérletüket a legcélszerűbb eredmény nélkül folytatták. Valamennyi támadást, az ellenség jelentékeny vesztesége mellett visszavertük. Eddig 280 sebesületlen franciát, köztük 3 tisztet fogtunk el és 7 géplegyvert, valamint 20 aknavetőt zsákmányoltunk. A Vogézekben rohammal elfoglaltuk Ban de Sapt mellett a környéken uralkodó 631-es magaslatot, amely hónapok óta erős védtelkedés tárgya volt; 193 fogoly, 3 géppuska, egy aknavető és egyéb hadiszer volt a zsákmányunk. Az ellenség visszafoglalási kísérletei eredménytelenek maradtak. Neuwillen-től délre egyik repülőgépünk egy ellenséges repülő lezuhását idézte elő. Az a francia hivatalos jelentés, amely szerint belga csapatok St. Georgestól délnyugatra egy német lövészárkot birtokukba vettek volna, merő koholmány.

#### Hőfer jelentése.

(Június 24.) Lemberg-től keletre és északkeletre erős orosz utóvédekkel folynak a harcok. Mikolajovot és Zydacovot elfoglaltuk. Csapataink heves harcok között a Dnyeszter északi partján nyomultak előre. A Visztula és San közt az ellenség folytatja visszavonulását Ottrowicet és Sandomicet elfoglaltuk. A karinthiai határon Kis Pálanál visszavertük erős olasz csapatok támadását. A Krn területén nyugalom van. Az Isonzó mentén heves ágyuharc folyik Grodisko és Monfalconenál meghiusítottuk az olasz támadásokat.

#### Német jelentés.

(Június 25.) A Loretto keleti lejtőjén kivetettük az ellenséget egy elfoglalt árok-részből. Soucheztól délre a harcokban mi győztünk. Labirynth és Neuwillen levő állásainkat megtartottuk. Maas magaslaton két támadást meghiusítottunk. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett, 150 franciát elfogtunk. A Ban de Sapt melletti magaslat elleni támadási kísérletet visszautasítottuk, 50 foglyot kaptunk. A keleti hadszíntéren Kürshausnál visszavertük az orosz támadást Kopaciska falut elfoglaltuk. Lengyelországban. Visztulától délre több támadást meghiusítottunk. Linsingen tábornok átlépte a Dnyesztert. Zuzavonó és Halics között heves harcok folynak. Mi Lemberg-től és Zolkievtől keletre fekvő vidékig folytattuk az üldözést. A San—Visztula szögben az oroszok egészen a San szakasz mögé vonultak vissza. Ilzetől délre északfelé tértek ki.

#### Török jelentés.

(Június 25.) Kaukázusi vonalon Kále-Boghaz közelében egyik csapatunk június 23-án reggel visszaverte az ellenség támadását és azt Kale Boghaz mögé kényszerítette. A Dardanella fronton tegnap Sedil-Bar és Ariburnu mellett kisebb tűzserégi és gyalogsági harc volt.

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915. július 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

#### Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K.
fél évre . . . . .	6 „
negyed évre . . . . .	3 „
egy óra . . . . .	1 „

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Lelekészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

#### A kiadóhivatal.

## Hirek.

#### Meghamisított liszt.

Köztudomású, hogy Veszprém város az általa beszerzett gabona megőrlésével s a liszt elárúsításával veszprémi molnárokat és lisztkereskedőket bízott meg.

A molnárok egyike ellen aki egyszerű smind lisztkereskedő is, s a mellett vagyonos polgár, több nála vásárló városi lakos panaszt emelt dr. Komjáthy László polgármester előtt, mert az illető visszaél a megbízás-

#### Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitudó minőségű dupla Jáger trikó ing
- 1 " " " " " " nadrág
- 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
- 1 hósapka, kötött
- 1 pár gyapju Jáger sockni
- 1 pár érmelegítő
- 1 pár keztyű, előírásos
- 7 db összes csak K 12-70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékoznak 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.  
Városház épület.

Állandóan nagy  
gyermekjáték  
kiállítás.

#### Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.  
Veszprém. Telefon 124.

sál, a lisztet meghamisítja, minek következtében az általa elárusított liszt élvezhetetlen, sőt egyenesen betegség okozó; sőt corpus delictiként mutatóanyagokat is hoztak a lisztből valamint az ezen lisztből sült kenyérből is.

Bizony förtelmesen nézett ki mindakettő. A kenyér olyanforma, mint amelyet Jókai ír le a „Szerellem bolondjai” című regényében.

Polgármesterünk az ő ismert erélyével azonnal sürgősen intézkedett s áttette a feljelentést további eljárás végett a rendőrkapitánysághoz.

Őt az ügy nagyszabású és közérdekű voltára való tekintettel dr. Török Gyula rendőrkapitány maga vette kezébe a nyomozást és a nála megszokott ügybuzgalommal és lelkiismeretességgel két napon át megejtett nyomozás, amelyben Próder László rendőrfogalmazó és Benkő János detektív szintén kitüntették magukat és tanuk kihallgatása után, miután a a terhelő bizonyítékok a vádbeli cselekvény elkövetését valószínűvé tették, a terhellet tartóztatta s át kísértette a veszprémi kir. ügyészséghez. A vizsgálat azonban a legszelebb körben nagy buzgalommal folyik tovább. Az inkriminált liszt elküldetett a keszthelyi vegyvizsgálati állomáshoz.

A város lakossága megdöbbenve és megbotránkozva vett tudomást az egészsége, testi épsége esetleg élete ellen intézett Jäger Mari-téle merényléről. Azonban a hatóság gyors és lelkiismeretes eljárása által megnyugtatta bizalommal és megnyugvással tekint a jó kezekben levő ügy végkifejletére.

— **Záróra.** Egy szombathelyi újságban olvassuk, hogy az odaváló főkapitány javaslatára a városi tanács elhatározta, hogy a zárórát szigorúan ellenőrizték, zeneengedélyt pedig csak kivételes esetekben adnak éjjel 1 óra után. A lap helyesli, hogy az éjjeli divanyázásnak utját vágják s hozzáteszi, hogy debusszot írtem. — Nos mi e tekintetben előbbre vagyunk, mert a mi kapitányunk, dr. Török Gyula már jóval előbb, a mozgósítás kezdetén közzétett rendeleteivel súlyos büntetés terhe alatt korlátozta úgy a záróra megszegését, valamint a muzsikaszó melletti mulatozást. Igen helyesen. Mert mindentől eltérő nagy érzéketlenség és izléstelenség hegedűszóval felelni a mi hőseink halálhőrgésére.

— **Tiltott visszatérés.** Boros Anna szentgáli születésű cselédleány Veszprémből ki lett tiltva. A kitiltási határidő még nem tellett le s a leány szíve vonzalmának engedve a napokban visszatért E miatt 6 napi elzárásra ítélte a rkapitány.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebker újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő

harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **A Világháború képes krónikájának** most jelent meg 38. füzete. Aktuális képsorozatból a galíciai harcokról, eredeti fényképfelvételek alapján mutatván be ottani diadalmas előnyomulásunkat; melléklete pedig ezuttal a német-orosz határvidék domborművű térképe. A háború történetének tárgyalása során főbb fejezetei: A nagy orosz támadás kudarcra. — Az új haditerv. — Megindul a gőzhenger. — A nagy viaskodás. — Kitérés a vasgyűrűből. — E fejezetek a németek kütdői és Lodz körül elért nagy sikereit mondják el. — Vonzó előadásban történeti hűséggel. — Ezen kívül az Emden hősi végzetét tárgyalja e füzet és közli Boerovics Szvetozár hadsereg parancsnokunk jól sikerült arcképét és életrajzát. A mai hadviselés c. rovatban pedig szakszerű cikk ismerteti a repülőgépek háborúban való értékes szerepét. A háború humora egészíti ki a füzetet, melyhez ingyen mellékeltek Jókai „A jövő század regénye” című művének egy íve van csatolva. Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok, minden e szakba vágó cikkek a legelőbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében  
Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől. 8599-1915. szám.

**Hirdetés.**

A m. kir. minisztérium 2072-1915 M. E. sz. rendeletével a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a közéletelésre és közszükségletnek az 1915-16 gazdasági évre biztosítása érdekében minden termelőnek 1915 évi buza, rozs, — kétszeres árpa, — és zab termését zár alá helyezte. Ennélfogva a termelő csak a rendelet értelmében jogosított a zár alá helyezett termése fölött rendelkezni. A zár alá vétel kiterjed az 1915. évi termésből munkabér, aratórészt és konvenció fejében kapott buzára, rozsrára, kétszeresre, árpára és zabra is.

A termelő maga és gazdasága részére visszatartathat terméséből:

1. Saját házi szükségletére 1916. augusztus hó 15. napjáig számítva azon személyek után, akik a termelő háztartásában rendszerint természetbeni ellátást élveznek fejenként és havonként az említett gabonane-műekből együttvéve 18 kilogrammot.

2. Gazdasági szükséglete címén számitásba jön a természetben kiszolgáltatandó járandóságok (alkalmazott cselédek, munkások aratórésze, konvenciója) vetőmag és az állatállomány szükséglete.

Ebből következik, hogy a termés többletét vagyis a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részt, a termelőnek adásvétel útján vagy más módon csak olyanok részére szabad elidegeníteni, akik a rendelet szerint ilyen terméseket vásárolni jogosítva vannak és a termést más vármegye területére sem szabad elszállítani.

Saját házi és gazdasági szükségletére vásárolni jogosítottak 1915. szeptember 15-ik napjáig azok 1. akik maguk nem termelők; 2. akiknek saját házi és gazdasági szükségletét saját termésük nem fedezi.

Akik nem mezőgazdasági vagy más őstermeléssel foglalkoznak, az összes gabonane-műekből házi szükséglet címén 1916. évi augusztus 15 napjáig terjedő időre számítva fejenként és havonként 10 kgr. mennyiséget vásárolhatnak azon személyek után, akik háztartásukban rendszerint természetbeni ellátást élveznek.

Gazdasági szükséglet címén a feldolgozásra vagy állathizlálásra szükséges mennyiség figyelembe nem jön, mert erről később külön rendelet fog intézkedni.

Ezen rendelet alapján eladott terményekért a 2073-1915 M. E. számú rendeletben megállapított legmagasabb árak követhetők a termények minősége szerint.

A fent említett rendelet jogot ad a városnak is arra, hogy közéletelés céljaira gabona vásárlást kérelmezzon.

Hogy azonban a város a közönség 1916 évi közéletelésére gabonát vásárolhasson, elsősorban tudnia kell a hatóságnak, hogy kik öhajítják a város utján életelésülket eladni.

Felhívom tehát a város közönségét, hogy: 1915. évi július hó 5-15 napjain naponként délután 3 órától 6 óráig a polgármesteri hivatalban

jelentkezzenek azok, akik az 1915-16 gazdasági évben

1. akár gabona szükségletüket,
2. akár liszt szükségletüket a város utján öhajítják beszerezni, mert akik nem jelentkeznek, azokról a hatóság abban a nézetben van,

hogy a fent említett rendelet értelmében maguk gondoskodtak szükségletükről.

Mindenkinek érdeke tehát, hogy kellő időben megfelelően intézkedjék, mert mulasztásának következményeit önmagának tulajdoníthatja.

Veszprém, 1915. évi június hó 25-én.

Dr. Komjáthy s. k. polgármester.

**Tessék figyelemmel elolvasni!**

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.

6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12- pár vételnél 6 korona.

6 pár valódi gypaju Jäger sockni csak 4-75 félárban.

12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

**Szenzációs olcsó ár!**

**Winter divatáruház,**  
Veszprém.  
Telefon 124. Telefon 124.

**1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,** amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

**Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.**

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívül tartós női strapa ernyő . . . K 2-75  
Rendkívül csinos kivitelű felselyem . . . 3-95  
Női nyers selyem, olyan nyílével van el-látva, akár egy 20 koronás . . . 4-75  
Ugyanezek a minőségűek férfi ernyök-ben 50 fillérrel drágábbak.  
Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divatáruház,**  
Veszprém. Városháza épület.

Egy kitűnő zongora eladó. Cim: Szalai Mór Rákóczi-tér 24.

**Reklám áraink néhány cikkből:**

Egy kitűnő minőségű női ing hímzéssel . . . . .	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi há- lőing . . . . .	K 2-25
Női mosó reformkötény, leg- ujabb fazon . . . . .	K 2—
Női kloth kántáros kötény, di- valos fazon . . . . .	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött . . .	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya . . . . .	K 2-35

Ilyen kitűnő reklámcikkekből sok száz.

**Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.**

Telefon 124.

Telefon 124.

1145.

915. ad.

**Hirdetés.**

Akinek a város területén vadászatra használható lőfegyvere van, köteles minden év június havában a városi adóhivatalnál bejelenteni. Aki évközben szerez adóköteles fegyvert, tartozik ezt a fegyverét a birtokba vételtől számított 8 nap alatt bejelenteni.

Ennélfogva felhívom az érdekelteket az 1883. évi XXIII. t. c. 43. §-ára való figyelemzetéssel, hogy lőfegyverük bejelentését el ne mulasszák.

Veszprém, 1915. évi június hó 22-én.

**Dr. Komjáthy s. k.**  
polgármester



Egy tanuló felvétetik Szalai Mór villanszerelőnél.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.  
8514/1915 szám.

**Hirdetmény.**

A tartós szárazság miatt a város közönsége mindjobban és jobban igénybe veszi a vízvezetékeket, aminek következménye, hogy a vízfogyasztás már a legmagasabbra emelkedett.

Felkérem a város közönségét, hogy a vízzel takarékosan bánják, mert további vízfogyasztás esetén a szabályrendeletben előírt szigorú rendszabályok lépnek életbe. Mivel az ipari munkásokban is bizonyos hiány állott be, a város belső vezetékek vizsgálata nál észlelt hiányokat a sürgősségre tekintettel az illető felek költségére meg fogja javíttatni, nehogy a késedelmes javításból vízpazarlás álljon elő.

Veszprém, 1915. évi június hó 19-én.

**Dr. Komjáthy s. k.**  
polgármester.

**KURTZ GYULA  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN**

**Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.**

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesíttetnek.  
Avult hangszerek újakért becseréltetnek.

**Reklám áraink gyermek harisnyákban:**

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi-olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek . . . . .	21 f.	7 évesnek . . . . .	42 f.
2 " " . . . . .	24 " 8 " . . . . .	8 " " . . . . .	45 " . . . . .
3 " " . . . . .	27 " 9 " . . . . .	9 " " . . . . .	49 " . . . . .
4 " " . . . . .	30 " 10 " . . . . .	10 " " . . . . .	53 " . . . . .
5 " " . . . . .	33 " 11 " . . . . .	11 " " . . . . .	57 " . . . . .
6 " " . . . . .	37 " 12 " . . . . .	12 " " . . . . .	61 " . . . . .

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

**WINTER divatáruház,  
Veszprém. Városháza épület.**

**Eladó automobil.**

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

**Pegaud-automobil**  
jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

**Hirdetéseket  
fölvessz  
a  
kiadó-  
hivatal.**